



# 王毅同美国国务卿布林肯通电话 就阿富汗局势及中美关系等交换意见

新华社北京8月29日电 8月29日，国务委员兼外长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话，就阿富汗局势及中美关系等交换意见。

布林肯表示，在美从阿撤军撤侨即将结束的关键时刻，美认为安理会应对外发出明确、统一的声音，表明国际社会期待塔利班确保外国公民安全撤离，确保阿人民获得人道主义援助，确保阿领土不能成为恐怖袭击策源地，不能成为恐怖主义避风港。

王毅表示，阿富汗国内形势已发生根本性变化，各方有必要同塔利班进行

接触，积极引导。美国尤其需同国际社会一道向阿提供急需的经济、民生、人道援助，帮助阿新政权架构维持政府机构正常运行，维护社会治安稳定，遏制货币贬值和物价上涨，尽快走上和平重建道路。事实再次证明，阿富汗战争并未实现清除阿境内恐怖势力的目标。美北约仓促撤军很可能给各类阿恐怖组织卷土重来提供可乘之机。美方应在尊重阿主权独立前提下，拿出实际行动，助阿制止暴恐，而不应搞双重标准或选择性打恐。

王毅说，美方对阿当前乱局的成因是

清楚的。安理会如果要采取任何行动，都应有助于缓和而不是激化矛盾，有助于阿富汗平稳过渡而不是重陷动乱。

布林肯表示理解并尊重中方在涉阿问题上的关切。

关于中美关系，王毅表示，近期中美就阿富汗、气候变化等问题开展沟通，对话比对抗好，合作比冲突好。中方将根据美的对华态度考虑如何同美方进行接触。如果美方也希中美关系重回正轨，就不要再一味抹黑攻击中国，损害中国主权、安全和发展利益。美方应认真对待中方提出的两份清单和三条底线。

王毅说，中方坚决反对美情报机构近日炮制出台的所谓溯源问题调查报告。政治溯源是美前政府留下的政治包袱，美方越早卸下这个包袱，越有助于走出目前困境。中方再次敦促美方停止将溯源问题政治化的做法，停止向世卫组织施压，停止干扰破坏国际社会团结抗疫和全球溯源科学合作。

布林肯表示，美方无意就病毒溯源问题指责任何国家。作为大国，美中都有责任提供一切必要信息，彻底调查病毒源头，避免大流行再次发生，美方愿就此同中方保持接触。

## 关注阿富汗局势

### 阿富汗首都居民区遭火箭弹袭击 造成6名平民死亡 其中包括4名儿童



据阿富汗当地媒体报道，当地时间29日下午，一枚火箭弹击中喀布尔国际机场附近的一栋民居。图据央视

据阿富汗黎明电视台报道，阿富汗首都喀布尔国际机场附近居民区29日遭火箭弹袭击，造成6名平民死亡。

报道援引阿富汗消息人士的话说，火箭弹击中了喀布尔市第15警区的一幢房屋，造成包括4名儿童在内的6名平民死亡。另有目击者告诉新华社记者，当地时间下午4时55分左右，喀布尔国际机场西边的居民区被一枚火箭弹击中。

另据美国中央司令部29日说，美军当天在喀布尔对极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭。

中央司令部发言人比尔·厄本在一份声明中说，美军无人机当天在喀布尔对一辆汽车实施空袭，解除了“伊斯兰国”阿富汗分支对喀布尔机场的威胁。声明说，美军确信击中目标，汽车被击中后产生巨大的二次爆炸表明其载有大量爆炸物。美军正评估平民伤亡的可能性。

美国总统拜登28日说，美军方评估认为，未来24小时至36小时喀布尔很有可能再次发生恐怖袭击。美驻阿使馆28日晚发布安全预警，称鉴于“具体、可信的威胁”，所有在喀布尔机场附近区域的美国公民应立即离开。

喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件，造成美军13人死亡、18人受伤，另有至少170名阿富汗平民死亡。美国认为极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支实施了此次袭击。

新华社

### 同步播报 | 阿富汗塔利班称一两周内“组阁”

阿富汗塔利班发言人28日称，正在筹备“组阁”，预期一两周内完成。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德此前告诉路透社，将在一周内发布“组阁”消息，后来更正为“一周或两周”。

#### 塔利班宣布 已经下令银行恢复营业

穆贾希德说，塔利班已经任命34个省中33个省的省长和警察局长，以及公共卫生、教育和中央银行等关键部门的负责人。

路透社问及“内阁”成员中是否有女性，穆贾希德没有明确答复，仅说这由塔利班领导层决定。

穆贾希德谴责美军无人机27日在阿富汗东部楠格哈尔省空袭极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支人员，称这是“对阿富汗

领土的攻击”。不过，他呼吁美国等西方国家今后与阿富汗保持外交关系。

另外，塔利班28日宣布，已经下令银行恢复营业，每周取款限额为200美元或2万阿富汗尼。穆贾希德表示，阿富汗尼贬值是局势骤变引发的“暂时”现象，“一旦新的政府系统开始运作，情况将恢复正常”。

#### 美军走后 喀布尔机场归谁管？

控制阿富汗首都喀布尔国际机场的数千名美军即将在几天后离开。这座交通枢纽今后将由谁管理运营？何时恢复商业航班？知情人士披露，土耳其、卡塔尔和其他一些私营运营商正和塔利班接触谈判。

据法新社28日报道，喀布尔机场的

安保先前由土耳其、美国、英国和阿塞拜疆部队负责，空中交通管制、通信和燃油供应等具体事务由北大西洋公约组织的文职人员负责。

北约驻守在阿富汗的部队正在加紧撤离。美军定于8月31日前结束撤离行动，目前仍有大约5000名美军士兵在喀布尔机场执行撤离任务。

一些人猜测美军可能会把机场交给其他国家管理。美国国务院发言人内德·普赖斯27日说，美军将把机场“交还给阿富汗人民”。

普赖斯说：“运营机场可没那么容易。我认为，预判机场9月1日能正常运营的想法很可能不切实际。”

美国国务卿安东尼·布林肯25日说，一些地区国家一直在“积极尝试”帮助喀布尔机场维持运转，“或者必要时帮助喀布尔机场在关闭一段时间后重新开放”。他没有透露具体有哪些国家。

北约先前希望由土耳其部队接管喀布尔机场。不过阿富汗塔利班明确表示，不接受任何外国部队8月31日后留在阿富汗。土耳其本月25日开始从阿富汗撤军。

土耳其官员与塔利班代表27日在喀布尔会谈。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安当天晚些时候说，塔利班希望掌管机场安保，提出让土方负责后勤。埃尔多安说，土方将等局势稳定后做决定。

按照法新社说法，关于喀布尔机场今后的运营，塔利班目前还在与卡塔尔方面和一些私营运营商讨论。

美国官员说，喀布尔机场今后一段时间能否正常运转，主要取决于两个因素：一是安全，塔利班能否向航空运营商提供安全保障；二是机场设施，喀布尔机场破旧的基础设施能否满足正常运转需要。

据新华社

## 聚焦东京残奥会

### 单日狂揽16金 中国奖牌数破百

新华社东京8月29日电 29日，中国军团在东京残奥会上成绩亮眼，单日狂揽16枚金牌，其中田径、乒乓球各揽5金，游泳与击剑分获2金，射箭、举重各得1金。目前中国队以46金29银29铜的成绩稳居金牌榜、奖牌榜双第一，总奖牌数突破百枚大关。

田径赛场上，中国队在女子铁饼F64级包揽冠亚军，参加六届残奥的姚娟以44米73成功卫冕，并打破由自己保持的世界纪录，杨月摘得银牌。中国名将周霞以27秒17卫冕女子200米T35级，并打破由她保持的28秒22的世界纪录，本届

残奥会，周霞在女子100米、200米T35级比赛中实现双卫冕。女子200米T36级决赛，史逸婷以28秒21夺冠，追平自己创造的世界纪录。文晓燕以5米13的成绩轻松卫冕女子跳远T37级，收获个人第二金。女子标枪F34级决赛，邹莉娟以22米28成功卫冕。女子T53级800米轮椅竞速决赛，周洪转摘银并创造了本赛季个人最好成绩。

中国队在乒乓球项目上火力全开，男单7级决赛中，中国选手闫硕在先丢一局的情况下，连下三局，3:1逆转英国选手夺冠。女单8级决赛，中国选手茅经典和

黄文娟分获冠亚军，茅经典实现了该项目三连冠。薛娟直落三局击败悉尼残奥会冠军、斯洛伐克选手卡诺瓦，顺利卫冕女单3级。四战残奥的张变3:2逆转首次参加残奥会的潘嘉敏，实现女单5级三连冠。周影在女单4级决赛中以3:0战胜印度选手帕特尔夺冠。曹宁宁在男单5级比赛中获银牌。

女子50米自由泳S11级决赛当日重赛，中国选手马佳和李桂芝仍旧包揽冠亚军，马佳依然打破了世界纪录，29秒20的表现比27日第一次比赛的成绩还要快。邹连康以45秒25的成绩勇夺

男子50米仰泳S3级冠军。在女子100米蛙泳SB4级决赛中，中国选手姚攒获得季军。

复合弓混合团体金牌赛在梦之岛公园射箭场举行，林月珊、何梓豪以153:152险胜土耳其队，帮助中国队成功卫冕。

轮椅击剑男子花剑团体决赛，中国队以45:38战胜英国队，蝉联该项目冠军。女子花剑团体决赛，中国队以45:41击败意大利队夺金。

举重男子97公斤级决赛中，首次出征残奥的中国选手闫盼盼以227公斤的成绩夺得金牌。